

Está ya en el espacio el primer satélite artificial norteamericano

Fue lanzado por el ejército, pesa catorce kilos y tiene dos nombres: "Explorador" y "Alfa 1958"

El sabio alemán Von Braun y otros compatriotas, artífices del éxito

Se hizo la impulsión utilizando una "V-2" mejorada

Extraordinaria satisfacción en las altas esferas de Washington

WASHINGTON. — EL PRESIDENTE EISENHOWER HA ANUNCIADO CON CARACTER OFICIAL QUE LOS ESTADOS UNIDOS HAN LANZADO, CON ÉXITO, SU PRIMER SATELITE ARTIFICIAL DE LA TIERRA, EL CUAL, SE HALLA YA EN ÓRBITA Y HA EMPEZADO A GIRAR ALREDEDOR DE LA TIERRA. — EFE.

PESA 14 KILOS

CABO CAÑAVERAL. — LOS ESTADOS UNIDOS HAN LANZADO UN PROYECTIL "JUPITER", QUE PORTA UN SATELITE ARTIFICIAL. EL COHETE SE ELEVO A GRAN ALTURA Y CUATRO MINUTOS DESPUES DE HABER SIDO LANZADO AL ESPACIO PUDO OBSERVARSE COMO SE QUEMABA LA PRIMERA PARTE DE LAS TRES QUE LO INTEGRAN

FUE LANZADO A LAS 22:50 DE LA NOCHE, HORA LOCAL (4:50 DE LA MADRUGADA, HORA ESPAÑOLA).

UNA VEZ EN ÓRBITA, EL SATELITE PODRIA PERMANECER EN EL ESPACIO POR VARIOS MESES. EL SATELITE NORTEAMERICANO PESA ALREDEDOR DE LOS 14 KILOS (29,7 LIBRAS).

EL LANZAMIENTO DEL PROYECTIL Y SATELITE FORMA PARTE DEL PROGRAMA ESTADOUNIDENSE AL AÑO GEOFISICO INTERNACIONAL. — EFE.

DESCRIPCION DEL LANZAMIENTO

Cabo Cañaveral (Florida, Estados Unidos). — William Tucker, uno de los escasos periodistas que presenciaron la salida del "Júpiter-C", cohete portador del satélite artificial norteamericano, revela algunos detalles de la operación.

"Un poderoso estruendo — dijo — rompió el silencio de la noche a los quince segundos de haber empezado el día 1.º de Febrero, y en ese preciso momento emprendió el vuelo el primer satélite artificial norteamericano. La espera había sido una agonía para una nación que durante tanto tiempo se había creído la primera en ciencia y tecnología, y fue una cosa emocionante y excitante ver la majestuosa elevación del proyectil.

Cuando fue pulsado el correspondiente botón, el "Júpiter" comenzó a elevarse lentamente; luego aumentó la velocidad y subió recto durante cierto número de segundos, antes de iniciar un lento giro para seguir un rumbo paralelo a la Tierra. La primera sección, un cohete de corto alcance, se quemó a los dos minutos del lanzamiento, y las otras dos secciones resistieron hasta la crítica altura de casi los cinco mil kilómetros. Una vez que la tercera sección del cohete ardió y cayó, el proyectil experimentó una aceleración mayor para alcanzar la velocidad orbital. Luego, silenciosamente, el "Explorador" se situó en su órbita. Pasó por las Bahamas, la punta meridional de África, el Norte de Australia y las Hawái, para regresar al extremo occidental de la nación que lo esperaba, sobre Los Angeles y San Diego y se dirigió al Suroeste, a Florida, pero esta vez algo al Sur del punto de lanzamiento.

El satélite tardó exactamente 425 segundos en llegar a la órbita, después de haberse visto desde tierra la primera llama bajo él. El momento preciso del lanzamiento lo han fijado los hombres de ciencia en las 04:47. El "Júpiter" se desvaneció momentáneamente, a su lanzamiento, en una nube; luego volvió a ser visto entre las estrellas. El cono de fuego que había debajo de él fue visible durante unos dos minutos y luego desapareció.

TIENE DOS NOMBRES

Washington. — El primer satélite norteamericano tiene dos nombres. El Departamento de Defensa le llama "Explorador" y la Academia nacional de Ciencias dice que su nombre "oficial científico" es el de "Alfa 1958".

El presidente del programa de satélites de los Estados Unidos manifestó que el nombre científico es el del "Sistema internacional astronómico" que dice que cualquier objeto lanzado al espacio se denominará empleando el alfabeto griego, con el año de su lanzamiento.

Así, pues, el satélite norteamericano, como ha sido el primero de 1958, es el "Alfa 1958". El próximo objeto que se lance al espacio, bien sea ruso, norteamericano o de cualquier otra nacionalidad, será llamado "Beta 1958". — EFE.

FUE LANZADO POR UNA "V-2" MEJORADA

Cabo Cañaveral. — El cohete utilizado para lanzar al espacio al primer satélite artificial norteamericano, es una versión mejorada de la "V-2" utilizada por Alemania durante la pasada guerra mundial para bombardear Londres y Amberes. Ha sido concebido por los mismos hombres de ciencia que concibieron la V-2, encabezados por el Dr. Werner Von Braun. La mayoría de los hombres de ciencia alemanes se han nacionalizado en Estados Unidos. — EFE.

MEDIDAS

Cabo Cañaveral. — El cohete "Júpiter-C", que ha impulsado al espacio al satélite artificial de

los Estados Unidos, media, antes de abandonar la Tierra, 25 metros de longitud. El satélite en sí, que tiene la forma de una bala de fusil, mide 80 centímetros de longitud y seis de diámetro.

El peso total del cohete y satélite es de unas treinta toneladas. — EFE.

COMBUSTIBLE "EXOTICO"

Cabo Cañaveral (Florida). — Los científicos norteamericanos han revelado que el combustible que movía al cohete "Júpiter-C" es uno conocido con el nombre de "exótico". No han sido revelados más detalles sobre el particular.

El secretario del Ejército, Wilber M. Brucker, dijo que el lanzamiento del satélite artificial norteamericano demostraba que los Estados Unidos habían entrado "en una nueva era científica y tecnológica".

Las primeras palabras que el presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, pronunció al serle comunicada la noticia del feliz éxito del lanzamiento fueron estas: "Es maravilloso". — EFE.

EL PADRE DEL "JUPITER"

Washington. — Werhner Von Braun, el padre del cohete "Júpiter" que ha lanzado a su órbita al satélite norteamericano de la Tierra, empezó su carrera en la balística de cohetes antes de haber terminado sus estudios universitarios en su Alemania natal.

Cuando anoche estaba en el centro de comunicaciones de la Casa Blanca en espera de la noticia del éxito del "Júpiter", "acaba de pensar en el proceso que lo ha llevado a ese momento histórico.

Werhner Von Braun nació el 23 de Marzo de 1912 en Wirtz. Estudiante brillante se graduó de bachiller en 1932 y dos años más tarde alcanzaba el doctorado de Ciencias Físicas de la Universidad de Berlín.

Ya en 1931 empezó, en sus ratos libres y en unión del "padre de la ciencia alemana de los cohetes", profesor Hermann Oberth y de otros varios inventores, a hacer experimentos en relación con proyectos del Departamento de Ordenación del Reich.

En 1934 se le nombraba director del Centro de Projectiles dirigidos de Peenemunde a orillas del Pacífico, que ya por entonces estaba dedicado al cohete "V-2" que más tarde había de sembrar el terror en Londres. En Peenemunde siguió hasta el final de la guerra momento en que, al igual que otros muchos hombres de ciencia alemanes, decidió entregarse a los aliados occidentales antes que caer en poder de los soviéticos, que también iban a la caza de sabios y (Pasa a quinta página)

Una gran zona de Ifni limpia de fuerzas rebeldes por las tropas españolas

Se causó al enemigo considerable número de bajas y muchas familias de nativos que estaban ocultas recobran su libertad

Madrid. — Nota del Ministerio del Ejército.

En el día de ayer, continuando el desarrollo de los planes previstos por nuestras fuerzas estacionadas en la provincia de Ifni, se realizó una acción de reconocimiento ofensivo para caer sobre núcleos de partidas

situados en la zona oriental de nuestras bases de operaciones.

La acción, que tuvo una profundidad de varios kilómetros, se desarrolló con gran éxito y con la ayuda eficaz de la aviación, desbaratando las concentraciones intrusas, a las que se puso en fuga después de mantener un encuentro en el que se les hicieron un considerable número de bajas que en el momento de redactar esta nota, están siendo recogidas y contadas por nuestras fuerzas. Las comarcas de Alal Ida Usugun y de Id Chaleh han sido totalmente limpiadas de bandas adversarias. Por parte propia hubo que lamentar dos muertos y ocho heridos.

Durante el avance de nuestras tropas, numerosas familias nativas, que habían dejado sus hogares para ocultarse en las montañas atemorizadas por la irrupción del llamado ejército de liberación, se han presentado a las fuerzas españolas con grandes muestras de alegría al encontrarse de nuevo bajo su protección.

Madrid, 1 de Febrero de 1958.

ACUERDO

Rabat. — España y Marruecos han firmado hoy un acuerdo por el que se regula la integración de la antigua zona española de protectorado dentro del régimen postal marroquí. — EFE.

PIDE REFUERZOS

Argel. — El general Salan, comandante supremo de las fuerzas francesas, ha pedido a su Gobierno refuerzos con el fin de deshacer la esperada ofensiva general de los rebeldes. Formuló su petición en el viaje que hizo a París, en avión, al comienzo de la semana.

Francia tiene medio millón de hombres en Argelia, más 40.000 en Túnez y Marruecos. — EFE.

Que el agua llegue a todos los hogares de Burgos, principal preocupación de la Compañía de Aguas municipalizada

Quizá sea posible establecer bonificaciones de carácter social a familias numerosas, por paro, etc.

Interesantes declaraciones de don Eduardo Conde Marino presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Aguas

(Información en 6.ª página)

Egipto y Siria proclaman su fusión con el nombre de «República árabe unida»

Integran un nuevo país de veintiséis millones de personas

Se dice que el Rey Hussein proyecta otra federación con Iraq y Arabia Saudí

El Cairo. — Egipto y Siria han proclamado su fusión en una Unión federal. Este acuerdo de las dos naciones más poderosas del Oriente Medio fue proclamado en un documento que firmaron el presidente egipcio, Nasser y el de Siria, el Kuatly a las cuatro y diez minutos (hora española).

Este ha sido el primer paso para llegar a la gran ambición de Nasser: la unión pan árabe.

La aprobación de la proclama se considera segura en los dos Parlamentos y en los siguientes plebiscitos.

Se espera que Nasser se convierta en presidente de la Unión federal y sea El Cairo la capital.

Cuando se ratifique el acuerdo, la Unión será una nación de más de 26 millones de habitantes y 452.000 millas cuadradas de superficie.

Los territorios que forman Egipto y Siria estuvieron unidos con anterioridad, pero nunca con el consentimiento de sus pueblos.

Esto sucedió por primera vez en el año 1519 antes de Jesucristo, cuando el Faraón Tótomosa III conquistó Siria.

Según noticias de Beirut la primera reacción del exterior ha sido

la del Rey Hussein de Jordania, que ha enviado emisarios al Iraq y Arabia Saudí para estudiar una federación rival. — EFE.

SE LLAMARA «REPUBLICA ARABE UNIDA»

El Cairo. — Medio millón de egipcios y sirios aclamaron al presidente Nasser y al presidente Kuatly que se dirigían, en automóvil, a descubrir a la Presidencia para la proclamación de la fusión sirio-egipcia. Los dos presidentes saludaban con la mano a la muchedumbre.

Los estudiantes saltaron palomas blancas.

La proclamación fue leída desde un balcón por el jefe del Gobierno egipcio que calificó al naciente Estado de «República árabe unida».

Se pone de relieve que está abierta la puerta de la unidad a cualquier país árabe que desee adherirse en forma de unidad o federación. — EFE.

SE EXIGIRAN NUEVAS CREDENCIALES

El Cairo. — El ministro egipcio de Asuntos Exteriores, ha expresado la opinión de que los diplomáticos extranjeros tendrían que presentar de nuevo sus credenciales como consecuencia de la Unión sirio-egipcia, según informa la agencia oficial Oriente Medio.

PALABRAS DE AMBOS PRESIDENTES

El Cairo. — Con voz velada por la emoción, el presidente sirio, pronunció unas palabras después de ser leída la proclamación.

«Es éste un gran día en la Historia árabe y al proclamar la unidad nuestros dos países están rectificando sus posiciones y armonizando sus peculiaridades con la entidad árabe».

El presidente Nasser dijo en su alocución que esta República unida serviría de defensa a todos los árabes. A nuestros enemigos les agrada vernos divididos en pequeñas naciones a fin de poder dominarnos.

«Sin embargo —añadió— nos hemos unido para rechazar las ambiciones de otros y evitar otra Palestina». — EFE.

COMENTARIO EN WASHINGTON

Washington. — Funcionarios norteamericanos opinan que la fusión sirio-egipcia ha sido adelantada a causa de la inestable situación política siria. Informes llegados a



Hollywood. — He aquí a la simpática actriz cinematográfica española Carmen Sevilla, que ha realizado su debut en los estudios norteamericanos, junto al actor Richard Kiley y en el rodaje de la película "Negocio español", de la Paramount. (Foto Cifra)

Próximo viaje de Winston Churchill a Estados Unidos

Rapto en Austria de un anticomunista rumano

Viena. — Traian Puiu, importante figura política de la emigración rumana, ha sido raptado durante la pasada semana por agentes de la Legación de la república popular rumana en Viena.

La víctima vivía en la capital austriaca, en donde se ganaba la existencia en condiciones difíciles. El día 20 de Enero pasado salió de su domicilio y desde entonces no se le ha vuelto a ver.

En los medios de esta capital relacionados con los exiliados que han encontrado refugio aquí, se estima que el hecho constituye un delito contra el Derecho internacional, por violar la neutralidad de Austria y prestar a una persona que se encontraba bajo la protección de la Organización Internacional de las Refugiados, patrocinada por la Organización de las Naciones Unidas.

Traian Puiu es un antiguo militante nacionalista. Fue uno de los principales dirigentes de la Juventud universitaria rumana, así como secretario general administrativo de la Guardia de Hierro y diputado por esa organización. En 1940 fue elegido alcalde de Constanza y, finalmente, desempeñó en el Gobierno de Viena el cargo de secretario general del Ministerio de Trabajo. Desempeñó también el cargo de presidente de la comunidad de los rumanos y, en colaboración con la Misión católica rumana, fundó un hogar y una cantina para socorrer a los refugiados. — EFE.

CHURCHILL IRÁ A WASHINGTON

Washington. — Se están llevando a cabo preparativos secretos para una visita a esta capital del ex-primer ministro británico, sir Winston Churchill en el próximo mes de Abril, con el fin de conferenciar con el presidente Eisenhower, según fuentes generalmente bien informadas.

Agregan que Eisenhower tiene la esperanza de que Churchill pueda visitar esta capital en el mes de Abril en que es probable que se abra una exposición de pinturas del veterano político británico en la Galería Nacional.

DECLARACIONES DE KRUSCHEF AL «TIMES»

Londres. — El primer secretario del partido comunista soviético, Nikita Kruschev, ha manifestado que la Unión Soviética estaría conforme con aplazar una conferencia de alto nivel, si la fecha que ha propuesto se considera muy próxima.

En una entrevista concedida al diario londinense «Times», el dirigente soviético dijo que si la propuesta original de celebrar una reunión de dirigentes del Este y del Oeste no es posible con los próximos dos o tres meses, podría ser aplazada.

Explica su última lección el ilustre cirujano Dr. Cardenal

Dice el maestro que en España se hace toda la cirugía que puede hacerse en el extranjero

Lo más que ha cobrado por una operación son 3.000 pesetas

Madrid. — Ha pronunciado su última lección, "Cincuenta años de Cirugía en España", el profesor don León Cardenal, quien en unas manifestaciones hechas al periódico "Yo" ha dicho que en España se hace toda la cirugía que se puede hacer en el extranjero, con la diferencia de que aquí tenemos menos recursos y a pesar de ello, se superan con la inteligencia. El doctor Cardenal, considera que en estos cincuenta años de Cirugía, especialmente en los primeros, se halla toda la Cirugía moderna, a un avanzado después la técnica, pero no la ciencia.

A su juicio, el momento más importante fue el descubrimiento de la anestesia, primero, y de la antisepsia, después. Afirmó que cuando los cirujanos españoles disponen de los elementos que tiene fuera de nuestra Patria, son maravillosos, recordando que lo decía como español y como cirujano.

A su juicio, de los afectados de la hernia se operan muchos más de los necesarios, recayendo la culpabilidad de ello tanto en el

médico como en el paciente. Generalmente —añadió—, todas las operaciones son más o menos graves, todo depende de hacerse bien o mal, ya que la más sencilla puede ser grave.

Según él, lo más importante en el cirujano, por encima de lo demás, es el cerebro. En torno a las operaciones en las que se sustituye el órgano, manifestando acostumbrar a dar malos resultados y que vienen precedidas de mucha fantasía.

A su criterio, lo más importante que ha realizado durante estos cincuenta años, ha sido enseñar la Cirugía en toda España, ya que cree que todos los cirujanos españoles son, más o menos, discípulos de él, aunque no todos hayan sido sus alumnos.

Lo máximo que ha llegado a cobrar por una intervención quirúrgica ha sido tres mil pesetas. Aconseja a sus discípulos que aprendan la teoría, ya que es la base de toda Cirugía, lo que se llama Patología general, y el que la sabe, sabe Medicina, cosa que no saben los americanos. — Cifra.



En la base experimental de Cabo Cañaveral, las fuerzas norteamericanas han venido realizando últimamente importantes pruebas con cohetes, antes de decidirse a lanzar el satélite artificial que en estos momentos surca el espacio. En la fotografía, con una estela llamante, el cohete "Júpiter" asciende majestuosamente a la estratosfera. — (Foto San Antonio)

El Papa rezará el Angelus por Radio Vaticano el próximo día 11

Con motivo de la apertura del año centenario de las Apariciones de Lourdes

Ciudad del Vaticano. — Con ocasión de la apertura del año centenario de las Apariciones de la Virgen de Lourdes, el día 11 del mes actual, el Padre Santo rezará el Angelus a través de la Radio Vaticana, a las diez del día. Dicha transmisión será difundida también en conexión con la radiotelevisión italiana. — Efe.



Palma de Mallorca. — Fachada principal de los "angalows" de la residencia veraniega para periodistas en Palma Nova, que han sido bendecidos por el Vicario General de la diócesis. (Foto Cifra)

BENDICION DE UNA RESIDENCIA VERANIEGA PARA PERIODISTAS

Las pasadas, exactamente el martes último, se pose...
Ayer
«Nuestro compañero de Academia es resistente frente a la adversidad y escuse de medios...»
En ese acto resonó el nombre de Burgos y se elevaron las virtudes que adornan a los burgaleses en unos términos que deben ser conocidos de los lectores. El doctor don Manuel Bermúdez Mascas, encargado de contestar al discurso pronunciado por el nuevo académico, hizo la semblanza de éste, subrayando que fue en nuestra ciudad donde nació y efectuó sus primeros estudios. Dijo que como persona, recogió sin duda ese algo impalpable y psicológico que poseen gran parte de las gentes castellanas, no sólo en el cogollo regional — la Caput Castellae — sino a todo lo ancho de la censuñada tierra del héroe de Vivar, soma, no grácil, sino robusto; piquismo noble, de constante ideología; llano y simpático en sus expresiones y trato

CINE CORDON
HOY, ESTRENO
EL MUNDO DEL SILENCIO
Grandioso acontecimiento cinematográfico en tecnicolor
Realizada por J. Yocseau y Louis Malle y los buceadores y tripulantes de "La Calypso"
Lo que Vd. nunca ha visto; los abismos y misterios del mar a su alcance.
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche
(Autorizado para todos los públicos)

Popular Cinema
DE CUATRO A ONCE
EL MUNDO DEL SILENCIO y AQUI VIENE EL NOVIO
(Autorizada para todos los públicos)

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Ansel Garcia Carballera, Juan-Carlos Burgos García, María Juana López Terraza, Luis-Federico Ibeas Miquel y María del Carmen Iba Orteaga.
Fallecimientos: Cipriano Iniguez González, de Burgos, 56 años, Valdivillos número 34; Vicente González Martínez, de Barrios de Colina, 67 años, San Cosme número 11 y Eleuterio Orcajo Alvarez, de Fontioso 76 años, Barriada Yllera, Pozanos número 50.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Atienza, Lain Calvo, 19; Martínez Cimlano, Puebla 20 y Domingo Arnaiz, Barrio Gimeno, 30.
Mañana, Cuñado, Plaza de Primo de Rivera 2; Hesse Murgo, Fernán-González 53 y Presa Cortes, Villalón, 24.

Feria en Aguilar de Campoo
El día 5, Santa Agueda, saldrá para dicha feria un coche a las siete de la mañana, regresando por la tarde.
ESTACION DE AUTOBUSES
Taquilla núm. 4

EL CUPON PRO-CIEGOS.— En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 319 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 19.

Se necesita encargada de sección
entre 25 a 35 años tenga práctica de fábrica o taller. Solicitudes teléfono 5207.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:
Barómetro.—A las ocho de la mañana, 693.3; a las dos de la tarde, 694.2; a las siete de la tarde, 694.2.
Temperaturas.—Máxima a la sombra, 8 grados, a las 16.30 horas; mínima a la sombra, 2 grados bajo cero, a las 9 horas.
Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, E. 3.6 kilómetros.
Recorrido, 120.4 Kms.

DUWARD
Relojería Portales Antón, 8
ESPADA y frente Correos
Ha fallecido en Madrid el pasado día 23 de Enero, después de larga y penosa enfermedad, doña Victoria Barrión de García, esposa de don Elpidio Manguera. Reciba nuestro más sentido pésame que hacemos extensiva al resto de la familia doliente.

Con un pequeño desembolso, puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en **Cristalerías del Norte**

GRATITUD.— La familia de doña María de los Angeles Caño (que en paz descanse), que falleció días pasados, expresa su gratitud a cuantas personas asistieron a las honras fúnebres y funeral celebrados por el eterno descanso del alma de la finada y acompañaron los restos mortales a su última morada.
—El esposo, hijos y demás familia de la señora doña María de los Angeles Ureta Saiz (que en paz descanse), fallecida días pasados en nuestra ciudad, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan por medio de estas cuantas columnas su gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad de

BURGOS
HACE
30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS
correspondiente al jueves
2 de Febrero de 1928

DURANTE el año último y por los 35.000 habitantes que viven en la zona fiscal de Burgos, se han consumido en total 1.581.269 kilos de carne, es decir, unos 60.000 kilos más que en 1926.
AYER se reunió la comisión burgalesa de iniciativas ferroviarias, estudiando la conveniencia de redactar el proyecto de los ferrocarriles Burgos - Sahagún y Burgos-Logroño y las bases a que han de ajustarse los proyectos, aprobando las normas propuestas por el ingeniero señor Rodríguez Arango.
EN la mañana de ayer se declaró un incendio en la Casa Consistorial de Miranda de Ebro. Empezó el fuego en la Contaduría, la que sufrió desperfectos de considerable, tanto en la documentación como en los enseres, corriéndose las llamas a la Secretaría, que también sufrió daños. Fue sofocado el incendio a las dos horas de descubierta, calculándose los daños en 8.000 pesetas.
LA temperatura máxima de hoy fue de 7º a la sombra y la mínima a la sombra de 0º.

DIARIO DE BURGOS
Se vende en MADRID: Kloeco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Domingo de Septuagésima. Santos Catalina de Ricci, v.º, Cornelio, Centurión, Cándido, Fortunato, mrs., Juana de Lest-nac ídra.
Misa, con rito doble y color morado, de la misa de septuagésima, segunda oración Et famulus.
SANTOS DE MAÑANA
La Purificación de Nuestra Señora (fiesta episcopal). Ss. Blas, ob., Laurentino, Ignacio, Félix, mrs.
Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de la Purificación de Nuestra Señora, segunda oración de San Blas, tercera Et famulus, Gloria, Credo, Prefacio de Navidad.

CULTOS
CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, Horas Menores. Después de Tercia solemne, bendición y distribución de Candelas en la que actuará de Pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, procesión y misa conventual.
A las doce, doce y media y una, misas rezadas con plática en la nave mayor.

SANTA AGUEDA: Novena en honor de la Santa Titular. Por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las siete y media.
Mañana, Jubileo de las Cuarenta Horas. A las once, misa solemne y sermón por don Tomás Alonso Mata y exposición del Santísimo, que quedará expuesto hasta la función de la tarde.
El día 4, la misa solemne será a las diez y a continuación, exposición.
SAN LORENZO: En la misa de una, instrucción religiosa por el muy ilustre señor don Félix Arraras. Tema: "La confianza en Dios no debe caer en presunción".
VENERABLES: Novena a Nuestra Señora de Lourdes. Dará comienzo mañana, lunes, para terminar el 11, fiesta del Centenario.
Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y cuarto, exposición, rosario, novena y sermón, cargo del Rvdo. P. José Luis Baeza, S. J. El sermón será radiado en los días a las siete y media exactamente.
EJERCICIO DE LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE
SAN LESMES: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho.
SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las cinco.
LA ANUNCIACION: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las seis.
SAN GIL: Por la tarde, a las siete y media.
SAN COSME: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.
SAN LORENZO: Por la mañana, a las siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde, a las siete.
CARMEN: A las siete, ocho, nueve, once y doce.
AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA: Por la tarde, a las siete, con plática.
COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD. — PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA
Como primer domingo de mes se celebrará a las doce y media la misa en el altar de la Santísima Virgen de la Soledad. Se ruega a todos los hermanos cofrades la asistencia a la misma.

TEJIDOS LA CASA Nº 1
Almacenes MONASTERIO

RECTIFICACION DEL PADRON DE HABITANTES.— La Sección de Estadística del Ayuntamiento se ocupa actualmente de los trabajos relativos a la rectificación anual del Padrón de habitantes, con referencia al 31 de Diciembre del pasado año.
La inscripción en el citado documento sólo puede reportar ventajas. El no figurar en el mismo merma sus derechos políticos al no figurar tampoco en el Censo electoral, no podrá acreditar su vecindad ni acogerse a ninguno de los beneficios del Subsidiario Familiar, Familias numerosas, ingreso de niños en las escuelas, obtención de pasaportes para salir al extranjero, instalación de teléfono, inclusión en el padrón de Beneficencia con derecho a asistencia gratuita de médico y farmacia, etc., etc.

ACCIDENTE DE TRABAJO.— A las cinco de la tarde de ayer y cuando trabajaba en las obras de reparación que se efectúan en la cubierta de la iglesia de San Lesmes, el obrero Gregorio Saiz Balanz, de cincuenta y dos años, casado y domiciliado en Paloma número 20, tuvo la desgracia de caer al pavimento desde una altura de diez metros, aproximadamente.
Fue llevado con toda urgencia a la clínica del Carmen, donde se le apreciaron fuerte contusión en el torax, fractura de costillas y shock traumático; de pronóstico grave.

LETTRAS DE LUTO.— A los ochenta años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó de existir la señora doña Regina Pérez González, viuda del conocido industrial que fue de esta plaza don E. Jesús Pereda.
Descanse en paz el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestro pesar sus atribulados hijos don Luciano y don Gregorio, también industriales y estimados amigos; don Patrocinio, don Antonio y don Eugenio; hijos políticos, hermana política, nietos, biznietos y demás deudos.

SE NECESITA guarda para ganado mayor en Villaciencio. Tratar con los ganaderos.
OFRECESE chófer joven, carnet primera, camión o turismo. Razon Teléfono 2977. Valdivillos, 1.
MATRIMONIO solo necesita cocinera y doncella, sepan obligación. Apartado 200, Santander.
OFRECESE chófer carnet primera especial. Informes esta Administración.
SASTRERIA Tamiño (Santa Clara, 4), necesita medio oficial, aprendizaje adelantada y chica de servicio.
SE NECESITA un chico para recados, Centro Farmacéutico Vizcaino, Sanjuan, 10.
NECESITO pastor a zurrón. Tratar con Tomás Gonzalo, en Frandovim.
MATRIMONIO sin hijos necesita muchacha. Referencias Teléfono 5034.

SE NECESITA viajante SE VENDEN 100 ol-VENDO máquina ha-VENDO piso 4 habitaciones en pie, con punto de 10x40. Calentador, con baño y dos despensas, llave en mano, 1.º Diego Lainez, 16, 1.º planta, calle de la derecha.
SE COMPRA piso vieo de cerdo. Razon Ino-j, céntrico, cinco o seis habitaciones, no importa este alquilado. Razon, Tomás Zamora, Calera, 37, bajo.
LOCAL dos calles, pa-seo carretera general, propio bar-restaurante, farmacia, vende. Miranda, 19, 3.º.
PROPIETARIOS de casas viejas pueden ampliar sus ingresos. Informes, Servicios de urgencia, Concepción, 2.
OBREROS y recién casados pueden hacerse con piso propio y económico. Visiten a reproducción, 30 me-Canto, Concepción, 2. sos. Tratar Domingo Marcos, Villivestre del Pinar.
REPARACIONES y reformas de Fontañera, Albañilería, Carpintería, Calefacción, Pintura, Decoración, Fumistería, Electricidad, Vidriería, Servicios de urgencia. Teléfonos: 2705 y 2784.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.

SE NECESITA guarda para ganado mayor en Villaciencio. Tratar con los ganaderos.
OFRECESE chófer joven, carnet primera, camión o turismo. Razon Teléfono 2977. Valdivillos, 1.
MATRIMONIO solo necesita cocinera y doncella, sepan obligación. Apartado 200, Santander.
OFRECESE chófer carnet primera especial. Informes esta Administración.
SASTRERIA Tamiño (Santa Clara, 4), necesita medio oficial, aprendizaje adelantada y chica de servicio.
SE NECESITA un chico para recados, Centro Farmacéutico Vizcaino, Sanjuan, 10.
NECESITO pastor a zurrón. Tratar con Tomás Gonzalo, en Frandovim.
MATRIMONIO sin hijos necesita muchacha. Referencias Teléfono 5034.

SE NECESITA viajante SE VENDEN 100 ol-VENDO máquina ha-VENDO piso 4 habitaciones en pie, con punto de 10x40. Calentador, con baño y dos despensas, llave en mano, 1.º Diego Lainez, 16, 1.º planta, calle de la derecha.
SE COMPRA piso vieo de cerdo. Razon Ino-j, céntrico, cinco o seis habitaciones, no importa este alquilado. Razon, Tomás Zamora, Calera, 37, bajo.
LOCAL dos calles, pa-seo carretera general, propio bar-restaurante, farmacia, vende. Miranda, 19, 3.º.
PROPIETARIOS de casas viejas pueden ampliar sus ingresos. Informes, Servicios de urgencia, Concepción, 2.
OBREROS y recién casados pueden hacerse con piso propio y económico. Visiten a reproducción, 30 me-Canto, Concepción, 2. sos. Tratar Domingo Marcos, Villivestre del Pinar.
REPARACIONES y reformas de Fontañera, Albañilería, Carpintería, Calefacción, Pintura, Decoración, Fumistería, Electricidad, Vidriería, Servicios de urgencia. Teléfonos: 2705 y 2784.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.
VENDO casa amplia, taberna y ultramarinos, facilidades de pago; Zacarías Alcalde, Villafra de Burgos.

CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO
SESION DE CINE INFANTIL
El próximo jueves día 6, a las seis de la tarde, y en su Salón Teatro, celebrará la Caja de Ahorros del Circulo la acostumbrada sesión de cine infantil, proyectándose la emocionante película titulada: "CERCA DEL CIELO".
Las invitaciones pueden retirarse, por cuantos niños y niñas efectúen imposiciones y abran libreta en las oficinas de la Caja, calle de Miranda y Hondillo.

MUEBLES - TAPICERIA
Para
Avda. Gralmo. 7 - Tfº 1322

Burgos-Logroño
Servicio combinado de viajeros, todos los días, EXCEPTO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS
Salida de BURGOS a las 16,30 horas
Salida de LOGROÑO a las 7,30 horas

SE ADMITEN pupilos solo dormir. Informes esta Administración.
ARRIENDO habitación amueblada con derecho a cocina informes esta Administración.
CEDO habitaciones, céntricas, gratis, modista negoció a medias. Informes esta Administración.
MUEBLES
VENDO dormitorio matrimonio Conde Don Sancho 6 Ebanistería Sagredo.
VENDESE cama camera, hierro, barata. General Mola, 31, 5.º.
PERDIDAS
PERDIDA tapacubos rueda coche marca Rueda, desde la Ventilla a carretera de Irún. Se gratificará su devolución en la Fábrica de Galletas "Loste". Carretera de Logroño.
PERDIDA microcoles, estilográfica "La m.i.", negra, de Ayuntamiento, a Autobuses. Informes esta Administración.
PERDIDA gafas de Plaza José Antonio n.º 10, segundo.
HALLAZGO pluma, Plaza Vaga. Razon esta Administración.

TRASPASOS
GRAN ocasión. Traspaso tienda ultramarinos con buena clientela. Por no poder atender, local apropiado para almacén, con existencias o sin ellas y vendo máquina batidora "Hobart", de diez litros. Sucesores de Pezo, Santo Domingo de la Calzada.
SOCO o traspaso en la mejor zona comercial. Cid 6, Burgos.
TRASPASOS por no poder atender, caste alquiler negocio, mercería, renta baratísima. Teléfono General Mola, 31, 5.º.
VARIOS
TAXI Renault 4-4, 2,25 kilómetros Teléfono 2154
SE SIRVEN a domicilio platos de la casa, especialidad menesteras. El Casero. General Mola, 15. Teléfono 2661.
FOTOGABADOS Confección rápida. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2852.
LIQUENCIAS, pasaportes, certificados, pensiones, últimas voluntades. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.
Nuestros teléfonos: 28-15 y 15-28

Nuestro progreso industrial

En recientes declaraciones a la Prensa, el ministro de Industria, señor Planell, ha puesto de relieve, con la elocuencia máxima de sus frases, el incesante progreso industrial de España...

La industria española, presenta hoy, de un modo absoluto y en un análisis global, la gran progresión que puede apreciarse con una simple ojeada a cualquier de sus actividades...

Ya está en el espacio el primer satélite norteamericano

(Viene de primera página.) técnicos germanos, con el fin de utilizarlos para lo que luego se ha revelado ser un proyecto en relación con el espacio exterior. En los Estados Unidos Von Braun fue casi inmediatamente destinado al cuerpo de Organización del Ejército con el que ha estado trabajando desde entonces hasta ahora...

Washington, 11 de febrero. — El éxito en el lanzamiento del "Explorador" demuestra que los Estados Unidos "pueden hacer casi todo lo que se propone", ha dicho el secretario de Estado, John Foster Dulles...

Destaca la Agencia United Press el relieve que la Prensa española concede al lanzamiento del "Explorador". "Tres motivos de satisfacción", según fuente vaticana "Los dos satélites -americano y ruso- hablan alemán"

El "Explorador" está equipado con un contador "geiger", un micrófono y dos emisoras. En su órbita -que no pasa sobre Rusia- las alturas máxima y mínima son 1700 y 200 millas

La Marina SE ESTIMULA Washington, 11 de febrero. — El Dr. John P. Hagen, jefe del programa "Vanguard" de la Marina, para el lanzamiento de satélites artificiales, ha revelado que la Marina proyecta lanzar al espacio otro satélite, "pero no podemos decir cuando", afirmó.

Washington, 11 de febrero. — El éxito en el lanzamiento del "Explorador" demuestra que los Estados Unidos "pueden hacer casi todo lo que se propone", ha dicho el secretario de Estado, John Foster Dulles...

Disposiciones oficiales

Se aprueban los estatutos orgánicos del I. N. P.

Regulación sanitaria de la fabricación y comercio de manguilla

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará el próximo lunes, entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Orden por la que se aprueba el "reglamento de venta, dentro del ámbito del monopolio de petróleos, de aceites minerales y otros, productos de origen petrolífero..."

Otras dos destituciones en el gobierno de la China roja

Ahora quieren los comunistas capturar y llevar a Moscú un "hombre de las nieves"

Londres. — Radio Pekín anuncia que el presidente chino Mao Tse Tung ha ordenado otras dos destituciones en su Gobierno.

Estocolmo. — Los científicos rusos han decidido averiguar la posible veracidad sobre la existencia del "hombre de las nieves". Con tal motivo, fuentes informadas en Moscú aseguran que las Academia Soviética de Ciencias enviará una expedición a las montañas de Pamir y Altai...

SI TODAVIA NO HA VISITADO LA

FERIA de RESTOS

No sabe la gran oportunidad que tiene de comprar bien y barato.

NO PIERDA UN SOLO DIA MAS: Acuda a la «feria» y compruebe que todos los artículos son de calidad extraordinaria y que es

IMPOSIBLE VENDER MAS BARATO

MILES DE ARTICULOS, PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO, GARANTIZADOS POR

ALMACENES CAMPO

Central: Queipo de Llano, 1 - Sucursal: Pl. José Antonio, 35

NOTICARIO NACIONAL

Madrid. — La defensa civil en España ha sido el tema de la conferencia pronunciada hoy por el general jefe nacional de Defensa Pasiva, don Germán de Castro Gómez, en la Escuela Superior del Ejército.

Presidido el teniente general García Valiño y asistieron numerosos generales y jefes del Ejército español. — Cifra.

INAUGURACION DE UNA NUEVA ALMAZARA Jaén. — Ha sido inaugurada la fábrica de una cooperativa agrícola acetiera del pueblo de La Puerta de Segura, dotada de instalaciones muy modernas...

La cooperativa está integrada por ciento treinta olivereros, y la sobras e instalaciones de la nueva fábrica han costado tres millones de pesetas. — Cifra.

INAUGURACION Madrid. — El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz y el de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, han inaugurado la nueva sede del Sindicato del Espectáculo.

El asesor religioso del Sindicato, Fray Mauricio de Begoña, bendijo los nuevos locales y después hizo uso de la palabra el jefe del Sindicato.

El señor Solís pronunció un breve discurso y después, los ministros, jerarquías y asistentes, recorrieron con todo detenimiento las nuevas instalaciones del Sindicato Nacional del Espectáculo. — Cifra.

FUNERALES POR EL MAESTRO ARGENTA Castro Urdiales (Santander). — Solemnes funerales en sufragio del alma del maestro Ataúfo Argenta, hijo predilecto de la ciudad, se celebraron este mediodía, en la Iglesia parroquial de Santa María. Asistieron el Ayuntamiento en corporación, Cabildo de la Cofradía de pescadores y otras autoridades y jerarquías.

La ciudad entrara se asoció al duelo y cerraron el comercio, la industria y las oficinas. En los edificios públicos ondeó la bandera nacional a media asta, así como en todos los barcos de la flota pesquera, que hoy no se hicieron a la mar. Hubo necesidad de dejar las puertas abiertas del templo, dada la enorme aglomeración de público.

Esta tarde, en el teatro de la villa, se celebró una velada necrológica. Actuó la agrupación coral de Cámara de Pamplona e hizo una semblanza del maestro Argenta el canónigo don Enrique Cabo. Asistió numeroso público. — Cifra.

Presentación de licitaciones hasta el día 13 de Febrero a las 12 horas. Apertura de "plicas" y adjudicación el día 14, a las 12, el primer lote y seguidamente el segundo.

Puede consultarse pliego de condiciones en la Secretaría Municipal todos los días hábiles durante las horas de oficina. Gumiel de Hizán, 29 Enero 1958. El alcalde, ELADIO CALVO.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos ANUNCIO Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos con Tarjetas de Transporte, la obligación que tienen de efectuar el visado del año 1958 en esta Jefatura a partir del día 3º de los corrientes hasta el 3 de Marzo próximo. El ingeniero jefe, J. Brotons.

Representante Importante empresa desea nombrar para venta a droguerías y pintores, de pinturas plásticas y otros productos. Dirigirse: M. Arranjuelo, Avenida Sancho el Sabio 10, 8º, SAN SEBASTIAN.

¡AVICULTORES! Granja "LA FLORIDA" con 4.000 patas en explotación le ofrece a Vd. las magníficas patitas pura raza holandesa Kaki Campbell. Pienso compuesto de toda garantía. Solicite folleto gratis de la Granja a "LA FLORIDA", Eslava, 6. Teléfono, 1462. PAMPLONA.

GABINETE ORTOPEDICO PEDRO RUIZ Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudando de Gabinete con el fallecido J. de Grado. S. Juan, 47, bajo, T. 4979

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

PASATIEMPO CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with 10 columns and 10 rows.

HORIZONTALES. — 1: Entre pastores, provisión para alimentos durante el tiempo que tardan en volver al pueblo o cortijo. Onda de resplandor que producen algunos objetos al ser heridos por la luz.

VERTICALES. — 1: Querér. Indefinita. Apócope. 2: Medidas de longitud.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. — 1: Jota. Ovas. 2: A ve. Ocaso. 3: Vi. Asa. Os. 4: Atesora. O. 5: Avi. Ita. 6: A. Omíneso. 7: Su. Ira. Ir. 8: Arele. Ola. 9: Rosa. Rios.

VERTICALES. — 1: Java. Asar. 2: Evita. Uro. 3: Te. Eso. Es. 4: A. Asimila. 5: Oso. Iré. 6: Cearina. R. 7: Va. Ato. OI. 8: Asso. Asilo. 9: Soso. Horas.

Se detecta un intenso terremoto en la frontera ecuatoriana - colombiana

Nueva York. — Un temblor de tierra "muy intenso", probablemente ocurrido cerca de la frontera Ecuatoriano-Colombiana, ha sido registrado en los sismógrafos del Observatorio geofísico de Lemón, de la Universidad de Columbia, a las 17,17 hora española de hoy. El terremoto tuvo una intensidad de 7 en la escala de Richter. — Efe.

VALORACION PERIODISTICA Londres. — Tres de los periodistas de la tarde londinenses han coincidido en dar más importancia al descubrimiento del cuerpo de una muchacha de diecisiete años, que faltaba de su casa desde hace cinco semanas, que al lanzamiento del satélite artificial norteamericano, que aparece relegado ante el suceso criminal.

EL ASESINO PELLERROJO DICE QUE SU NOVIA ES CÓMPlice DE SUS CRIMENES Lincoln (Nebraska). — Charles Starkweather, acusado de cometer once asesinatos, ha manifestado que su novia, Carl Fugate, de 14 años, "iba con él por su propia voluntad y que es su cómplice en sus crímenes". Esta declaración es contradictoria con la que hizo cuando le trasladaron desde Garing (Wyoming) a Lincoln (Nebraska), en el automóvil de la policía. En aquel momento, manifestó que Carl no tenía ninguna participación en sus delitos.

EL ASESINO PELLERROJO DICE QUE SU NOVIA ES CÓMPlice DE SUS CRIMENES

Madrid. — Se han registrado precipitaciones débiles en Levante y moderadas en Canarias. Ha habido el Bías máximas en las cuencas del Duero y Ebro. Buen tiempo en el resto. Tiempo probable: Sin cambios notables. Las temperaturas de Madrid han sido de 10 grados a las 10 horas y de dos grados a las 7,45 horas. Las extremas de España han correspondido a Huelva con 19 grados y a Soria, con tres grados bajo cero.

Bibliografía

"Mundo Hispánico" número 118. "La velocidad del tráfico moderno ha disminuido el tamaño de nuestro planeta, convirtiéndolo en el de una antigua ciudad-estado. Para viajar de un extremo a otro de la Tierra no se necesita más tiempo que el que antiguamente se necesitaba para ir de una frontera romana a otra; por ejemplo, en los tiempos de Anibal. Para atravesar el Océano Atlántico se necesitó; en 1620, el "Mayflower", sesenta y cinco días; en 1838, el primer vapor, quince días; en 1938, el vapor más rápido, cuatro días; en 1945, el primer C-47, veinticuatro horas, y en 1953, el bombardero a reacción B-47, cuatro horas y 45 minutos. A principios del año 1954, la compañía "Americana Douglas, Aircraft Corporation, constructora de cohetes, publicó en las revistas técnicas unos artículos en los que se ofrecía a las personas acomodadas participaciones en la construcción de un cohete para la Luna, al igual que en las casas nuevas, suelen ofrecerse participaciones en la construcción de yates de lujo o de barcos petroleros. Los cohetes interplanetarios, capaces de llegar a la Luna, podrán utilizarse también en nuestro propio planeta para el tráfico de continentes." "Continente". Utilizando un artefacto de tal clase, será posible dar varias veces la vuelta a la Tierra en una misma mañana y llegar al destino previsto a una hora más temprana que la que se partió". Hemos copiado las palabras iniciales de un extraordinario reportaje que publica la Gran revista "Mundo Hispánico" en su número 118, correspondiente al mes de Enero. Un reportaje que se titula "El mar: devenir económico de los hombres", y que superará al hombre del siglo XXI. No debe de adquirir este brillante número de "Mundo Hispánico", la mejor revista escrita en español.

¡No más canas! Usando LOCION GOYA o GOTAS DIVINAS. LOCION GOYA se emplea como cualquier colonia GOTAS DIVINAS como una brillantina ICART-ESPAÑA

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos es semejante a un padre de familia que al arar el alba, saltó a buscar trabajadores para su viña...

REFLEXIONES

Ha pasado la Epifanía que significa manifestación de la gloria de Dios y efectivamente, durante todo este tiempo, después de cantar con alegría el "Gloria Dics en las alturas y paz en la Tierra a los hombres de buena voluntad" hemos contemplado esa manifestación de la gloria de Dios en la adoración de los reyes y en todos esos milenarios obrados por Jesucristo.

Hoy entramos en un nuevo ciclo y toda su liturgia se reduce a hacernos un llamamiento a la oración y a la penitencia para trabajar denodadamente en la obra de nuestra santificación...

Y es el mismo Jesucristo el que te invita a trabajar en la santificación de tu alma con las palabras de la parábola: "Por qué estáis todo el día ociosos?"

De ahí nuestra obligación de procurar no solo nuestra santificación sino también la de aquellos que nos rodean. Pensemos que Dios nos ha dado la vida y las cualidades que ha adornado nuestra alma...

Entremos dentro de nosotros mismos, y al ver como en premio de nuestro trabajo nos promete el denario de su gloria, procuremos con nuestro esfuerzo alcanzar esa corona que nos promete y así no ser solo de llamados sino también de los recogidos.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MANUELA SAIZ FERNANDEZ que falleció en Madrid el 3 de Febrero de 1955...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA María Rosa Andrés Murga Falleció en Burgos el día 4 de Febrero de 1957...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Daría Pilar Estecha Ortega Falleció en Burgos el día 4 de Febrero de 1957...

Hoy se constituirán los nuevos Municipios

El gobernador civil presidirá los actos en Miranda de Ebro y en nuestra ciudad

Conforme a lo dispuesto en el decreto de convocatoria de elecciones, hoy, domingo, se procederá a la constitución de los nuevos Municipios...

El gobernador civil, señor Fernández - Victorio, presidirá los actos que a tal efecto tendrán lugar en Miranda de Ebro y Burgos.

Anoche, los capitulares que continúan en el Ayuntamiento de la capital, presididos por el alcalde, dedicaron en el restaurante "El Castellano" una cena de despedida a los concejales salientes...

Que el agua llegue a todos los hogares de Burgos es la principal preocupación de la Compañía de Aguas municipalizada

Para ello se procederá a perfeccionar y ampliar la actual red de distribución

Tema de excepcional interés para los burgaleses es el relacionado con el servicio de abastecimiento de agua. Para informar a nuestros lectores sobre el desenvolvimiento inicial de la Compañía de Aguas...

Con el fin de abordar los múltiples aspectos que el problema presenta y en el curso de la charla han surgido interesantes pormenores dignos de ser conocidos por el lector.

Dada la importancia de todos y cada uno de ellos, estimamos que no precisamos de ninguna clase de aclaraciones. Y, así, nos limitamos a reproducir, en versión taquigráfica, la forma en que se desarrolló la entrevista.

—Efectuada el pasado día 20 de Diciembre la municipalización en que situación se encuentra el desenvolvimiento de los planes del Ayuntamiento para dicho servicio? —

—A pasar de que el documento de compra de la Compañía fué firmado, efectivamente, el día 26 de Diciembre de 1957, la integración de la Empresa dentro de la economía municipal no tuvo lugar hasta el día 1.º de Enero, desde cuya fecha la Corporación ha desarrollado una gran actividad para ir encareciendo los servicios dentro de las normas de las empresas municipalizadas...

—¿Cómo va a funcionar el servicio municipalizado: como entidad eminentemente municipal, o sea, como uno de tantos estamentos administrativos, o en forma de empresa mixta, autónoma o independiente de la propia Corporación? —

—De acuerdo con la Memoria de Municipalización y con la Resolución del Ministerio de la Gobernación de 27 de Abril de 1957, la Compañía se llevará a cabo en forma de gestión directa con órgano especial de administración—Consejo y Gerencia—, sin que el hecho de que en la actualidad tenga la forma de Sociedad Privada Municipal, de tipo anónimo, quiera decir que esta tipología haya de ser su estructura jurídica definitiva...

—¿Cuál es, a su juicio, la tarea más urgente que compete a la Compañía de Aguas municipalizada? —

—En primer lugar, la mejora del servicio. Es criterio firme del Consejo de Administración de la Empresa municipalizada perfeccionar y ampliar la actual red de distribución para que el agua, de tan alto interés en el aspecto higiénico-sanitario, llegue a todos los hogares, cualquiera que sea su localización y altura (Gomonal, Hospital del Rey, San Esteban, etc., etc.), buscando una acorde ejecución entre la actual red de distribución y las futuras ampliaciones, los planes de desarrollo del Ensanche, renovaciones de pavimento, urbanizaciones, etc. En segundo lugar, es propósito del Consejo la terminación en el más breve plazo posible del nuevo depósito, de 20.000 metros cúbicos de capacidad, que actualmente se construye en un terreno inmediato al de los de la antigua Compañía...

Terminar el nuevo depósito, mejorar la estación de filtraje de Arlanzón y la depuradora del Cerro de San Miguel y la instalación de contadores son otras atenciones asimismo inmediatas

Cuando la Empresa se encuentre en pleno desarrollo quizá sea posible establecer bonificaciones de carácter social a familias numerosas, por paro, etc.

Interesantes declaraciones de don Eduardo Conde presidente del Consejo de Administración

Por los de a contador. Por eso no ha vacilado la Corporación, en los primeros pasos del Servicio municipalizado, en adquirir varios miles de contadores a una importante casa española, lo que implica una inversión de cerca de cuatro millones de pesetas, para mejorar este importante aspecto de la distribución.

La colocación de aparatos de medida ha comenzado ya y seguirá con ritmo acelerado hasta su total instalación.

LAS CONSTRUCCIONES INDISPENSABLES REPRESENTAN 85 MILLONES

—Se ha hablado mucho respecto de tarifas. ¿Sigue subsistiendo el criterio que se hizo público con motivo del estudio de municipalización? —

—Efectivamente, el criterio es el mismo. Entonces se dijo —y ahora tenemos que reiterarlo— que las tarifas de aplicación a los distintos suministros se habían calculado para cubrir simplemente el costo de financiación del servicio, conforme se establece en el apartado 4.º del artículo 149 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales, así como la constitución del Fondo de Reserva Legal que preceptúa el artículo 82 de la misma norma jurídica; debiendo tenerse en cuenta, para enjuiciar este aspecto de la tarificación, que para llevar a cabo todo el proyecto de construcciones indispensables, que antes hemos esbozado, se precisará una inversión de capital de más de 85 millones de pesetas—según se deduce del avance presupuestario correspondiente— que será cubierto por el Excmo. Ayuntamiento con recursos propios, con obligaciones municipales derivadas de empréstitos, con préstamos solicitados a una Entidad bancaria oficial y—cómo olvidarlo— con la ayuda imprescindible y generosa del Estado.

SE ESTUDIARA LA APLICACION DE TARIFAS ESPECIALES

—Para refrescar la memoria de nuestros lectores ¿sería tan amable que concretase algo más? Por ejemplo: se habló de tarifas flexibles y servicios especiales. ¿Qué hay al respecto? —

—El Consejo del Servicio municipalizado se halla dispuesto a estudiar este asunto con todo interés, haciéndolo compatible con el equilibrio comercial y financiero de la explotación. De aquí que más adelante, cuando la Empresa se encuentre en pleno desarrollo y se haya visto, a través de una contabilidad retrospectiva, la rentabilidad del servicio, quizá sea posible establecer bonificaciones u otras concesiones de carácter social a familias numerosas, por paro forzoso, etc., en la forma y cuantía que las circunstancias permitan.

Generalmente, en las tarifas de agua, gas y electricidad, el precio

no es único para todos los servicios. Depende del uso a que se destina la cosa. Así, en las tarifas autorizadas y publicadas por la Delegación de Industria, se aprecian tres precios distintos: el de usos domésticos, cuyo tipo más bajo es de 1,66 ptas. el metro cúbico—antes era de 1,37 ptas.—; el de establecimientos benéficos, con una tarifa única de 1,65 pesetas el metro cúbico, y el industrial, a 2 pesetas el metro cúbico, con un mínimo de 40 metros cúbicos. La tarifa primera, de usos domésticos, quizás resulte beneficiosa para algunos abonados, con el mínimo de 6 metros cúbicos y 10 pesetas, ya que la dotación no se establece en función de los servicios instalados, como antes, sino de acuerdo con un consumo mínimo previsible, que se ha fijado en cantidad suficiente para cubrir las necesidades de una familia media, aun considerada económicamente débil.

El gasto por individuo y día que representa el precio medio fijado en la primera escala de usos domésticos, es de 0,86 céntimos; en la segunda escala, el gasto para un consumo de 15 metros cúbicos, será de 17,46 céntimos por individuo y día, y en la tercera escala, para un consumo de 20 metros cúbicos por familia, el gasto por la misma unidad de consumo y tiempo será de 24,96 céntimos. Pensemos, a la vista de estas cifras, lo poco que representan dichas cantidades en cualquier presupuesto familiar, por modesto que sea.

Señalemos asimismo que, en realidad, no existen en las tarifas aprobadas sino dos mínimos de consumo: uno de 10 pesetas y 6 metros cúbicos de dotación, en la tarifa de usos domésticos, y otro de 40 metros cúbicos, a 2 pesetas, en los consumos industriales. Ello es muy beneficioso para los abonados, pues todos pagarán lo que verdaderamente consuman en las tarifas de usos domésticos, principalmente, donde será raro encontrar usuarios que no utilicen la dotación de la primera escala, esto es, los 6 metros cúbicos.

MAS PLANES DE MEJORA

—¿Para cuántos cálculos ya quedará anómicamente ultimado todo ese plan y cuándo comenzará a ponerse en vigor? —

—Inmediatamente. Ya está en marcha el plan para una mayor eficiencia del abastecimiento. La construcción del nuevo depósito continúa a ritmo creciente; la instalación de contadores, como antes he dicho, se encuentra en plena actividad, y los trabajos para la conducción de los otros 100 litros por segundo se hallan muy avanzados también; existiendo, además, otros planes de mejora que el Consejo irá dando a conocer a medida que se vaya acordando su ejecución.

MAXIMA EFICIENCIA EN EL SERVICIO

—¿Algún otro aspecto de interés sobre problema tan importante? —

—Únicamente decir que la Corporación Municipal y, en su nombre, el Consejo de Administración, ha de procurar velar con el mayor celo por el buen desenvolvimiento de la Empresa municipalizada, procurando que este servicio público, tan directamente ligado a la salubridad de la población, se preste con la mayor eficiencia posible y pueda así solucionarse, después de tantos años, el problema del abastecimiento de aguas a nuestra Ciudad, alta preocupación del Excmo. Ayuntamiento y viva aspiración del Gran Burgos.

Con estas palabras cierra sus declaraciones para DIARIO DE BURGOS D. Eduardo Conde, presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Aguas.

NO SE FIE DE NUESTRO ANUNCIO ¡COMPRUEBELO CON SUS OJOS!



SOLO mirando personalmente la moderna motofurgoneta «CREMSA» podrá juzgar de su solidez, capacidad de arrastre y construcción perfecta.

CUATRO velocidades adelante y marcha atrás. UNA pequeña entrada para poseserla y muchos meses para pagarla.

REPRESENTANTE: RUERA

PLAZA DE JOSE ANTONIO, 33 Taller: SOMBRERERIA, 12 BURGOS

Don Perfecto Ruiz Dorronsoro. XIII ANIVERSARIO DE EL SEÑOR. Que falleció el día 2 de Febrero de 1945. La Empresa "HIJOS DE MIGUEL RUIZ, S. A." su esposa, doña Angela Gutiérrez Cantón; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familiares. Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR Don Manuel Nartallo Paz. Que falleció en Burgos, el día 3 de Febrero de 1957, a los 60 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Su resignada esposa, doña Benedicta Sánchez Montón; hijo, Enrique; hermanos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, lunes, a las nueve menos cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de La Anunciación.

LA SEÑORA Doña Regina Pérez González. (Viuda de E. Jesús Pereda, industrial que fue de esta plaza) Falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (D. E. P.) Sus apenados hijos, don Luciano y don Gregorio (industriales de esta plaza), don Patrocinio, don Antonio y don Eugenio; hijos políticos, doña Elisa González, doña Rosario Antón, doña Leonor García, doña Teresa Rodríguez y don Ananías San Juan (ausente); hermana política, doña Dorotea Ausín (ausente); nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, las primeras, HOY, DOMINGO, a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, MAÑANA, LUNES, a las DIEZ; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Casa doliente: Lain Calvo, 20. Burgos, 2 de Febrero de 1958. "La Cruz". Gran Funeraria.

EL SEÑOR DON VICENTE GONZALEZ MARTINEZ (INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA) Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su resignada esposa, doña Perpetua Puente; hijas, doña Alicia y doña Alicia (industrial de esta plaza); hijos políticos, don Isidro Alzaga (capitán de Artillería) y don Romualdo Peña; nietos; hermano, don Valentín (industrial); hermanos políticos, don Rafael Mariscal, doña Leonor Barrio, don Capitán, don Ubelino, doña Delfina y doña Rosario Puente; sobrinos y demás familia. Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, el primero HOY, DOMINGO, día 2, a las OCHO Y MEDIA, y el funeral MAÑANA, LUNES 3, a las DIEZ MENOS CUARTO, por cuyos actos les quedarán agradecidos. Casa doliente: San Cosme, 11. LA FAMILIA NO RECIBE Burgos, 2 de Febrero de 1958. "La Misericordia". Gran Funeraria.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA María Rosa Andrés Murga Falleció en Burgos el día 4 de Febrero de 1957, a los 22 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Sus apenados padres, don Victor Andrés Pastor y doña Rosa Murga Busto; hermana, Adoración; tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, y la asistencia alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo martes, día 4, a las siete y media, nueve y media y diez y media, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián. Por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 2 de Febrero de 1958.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Daría Pilar Estecha Ortega Falleció en Burgos el día 4 de Febrero de 1957, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su esposo, don Enrique Felices (ausente); madre, doña Dolores Ortega Besuita; tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a algunas de las misas, que por su eterno descanso se celebrarán el próximo martes, día 4, en la capilla de la Divina Pastora, a las ocho y media y nueve; y el mismo día, al funeral, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Gil, Abad. Actos de piedad por los que les quedarán muy agradecidos.

EL SEÑOR D. Lorenzo Santamaría Juarros que falleció en Burgos el día 25 de Enero de 1958, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su hermana, doña Angela (viuda de Aranzazu y de familia), quedarán muy agradecidos por la asistencia a tan piadosos actos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR Don Francisco Gutiérrez Bueno (INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA) Falleció en Burgos el día 4 de Febrero de 1956, a los 61 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su hijo, don Francisco Gutiérrez Ruiz-Huidobro; hija política, doña María Luisa Gredilla Miranda; nietos, Francisco y María Luisa. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a las misas que por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán el martes, día 4, en la Capilla del Santísimo Cristo (Catedral), a las 8.30, 9, 9.30 y 10, y en San Lesmes, a las 10 y 11, por cuyos actos de caridad les anticipan las gracias. Burgos, 2 de Febrero de 1958.

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

Juventud y Ciudad Rodrigo juegan esta tarde en Zatorre

En Zamora se celebra hoy el "Día del Club"

A las cuatro y media de la tarde, hoy, dará comienzo el partido Juventud - Ciudad Rodrigo. Mientras en Zamora el Burgos se juega una baza importantísima para su futuro, el Juventud recibirá al club salmantino.

Partido de singular interés, puesto que hay equilibrio entre los dos contendientes. Identicas características parecen definir el juego de uno y otro, como es similar también la posición en la tabla clasificatoria. Indudablemente de esa igualdad puede salir el choque pleno de atractivos para el aficionado. Hay que tener asimismo en cuenta que el Juventud está en condiciones de alinear hoy a su defensa central Petache, con lo que las líneas de cobertura ganan mucho en solidez.

La incógnita parece radicar en el centro de la delantera. Esa duda se resolverá entre Tudela y Rial. Es decir que Elizaga presentará la alineación del pasado domingo, con la inclusión de Petache en la defensa y en la delantera parece que será Rial a quien veremos de ariete.

"DÍA DEL CLUB" EN ZAMORA

Entretanto el Burgos se trasladará a Zamora, donde la visita del cuadro que prepara Masobrio, por temida, ha suscitado extraordinaria expectación. Tanto es así que el encuentro ha sido declarado como "Día del Club". Esto revela, mejor que nada, el grado de interés existente en aquella capital y el honor que se reserva para el Burgos.

Cabe prever una dura lucha si el conjunto burgalés acierta a desarrollar su fútbol. Indudablemente, cuanto más igualdad exista en el juego, más enconada se hará la lucha; pero habrá que esforzarse por superar todas

Partidos y árbitros para hoy

PRIMERA DIVISION
Las Palmas - Jaén, Novella, Osasuna - Valladolid, Asensi.
Sevilla - Gijón, Birigay, Atlético de Madrid - Celta, G. Echevarría.
Valencia - R. Sociedad, G. Contreras.
Granada - Atlético de Bilbao, Azón.
Zaragoza - Español, G. Fernández.
Barcelona - Real Madrid, Ortiz de Mendivil.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)
Santander - Ferrol, Irastorza.
Eibar - Leonesa, Iturriz.
Euzkadi - Alavés, Teja.
Oviedo - Girona, Guerra, cabañeta.
Avilés - Caudal, Plaza.
Felguera - Condal, Ballester.
Tarragona - Rayo, Contanda.
Indauchu - Sestao, Cayado.
Coruña - Sabadell, Dila.

(Grupo segundo)
Jerez - San Fernando, Lloves.
Plus Ultra - Levante, Cabrera.
Hércules - Badajoz, Morilla.
Atlético Ceuta - Betis, Tomás López.
Huelva - Málaga, Pinar.
Extremadura - Alicante, Fuentes.
Eldense - Murcia, Domingo.
Alcoyano - Córdoba, Villalta.
Cádiz - Tenerife, Cerezo.

TERCERA DIVISION
(Grupo Oeste)
Zamora - BURGOS.
Castilla - Plasencia.
J. Leonés - Júpiter.
ARANDINA - Hullera.
San Pedro - Ponferrada.
Salamanca - Béjar.
Europa - Astorga.
Benavente - Palencia.
Cacereno - Juvenil.
JUVEUTUD - C. Rodrigo.

(Grupo cuarto)
Tudelano - Logroño.
Iruña - Real Unión.
Oberena - Hernani.
Villafraña - Touring.
MIRANDES - San Sebastián.
Izarra - Beasain.
Elgoibar - Vitoria.
Calahorra - Tolosa.
Azcoyen - Anaitasuna.

Se va perfilando el equipo francés que participará en la Vuelta Ciclista a España

No ha podido lograrse el contrato de Jacques Anquetil ni de André Darrigade

Paris.—Diez de los más destacados franceses participarán en la Vuelta Ciclista a España, de 1958, que se disputará el 31 de Abril al 15 de Mayo, según ha anunciado el director adjunto de la Vuelta española, Luis Bergareche, que se encuentra en esta capital.

Sin embargo, faltan en el equipo francés, el ganador de la Vuelta francesa en 1957, Jacques Anquetil y su compañero, también primera figura, André Darrigade.

Bergareche ha manifestado que trató de obtener su firma, pero que los dos estaban prometidos para otras pruebas, a celebrar, poco más o menos, en las fechas de la carrera española.

El equipo francés será dirigido por Leon Veron. Ya se conocen varios de sus corredores, destacándose Jean Forestier y Jean Stablinski, como principales ciclistas. Después de ellos figuran Jean Thomis, Claudin Le Ber, Raymond Horebelke y René Pavard.

Los otros corredores serán seleccionados después de las primeras carreras de la temporada. Bergareche ha indicado que uno de ellos será un gran escalador.

El organizador español añadió que participará un equipo italiano, capitaneado por Gastone Nencini, ganador de la Vuelta Ciclista a Italia en 1957. Sus principales compañeros serán Cleto Mateu, Baffi y F. Bottechia.

El equipo de Bélgica y Holanda, comprenderá a varios notables corredores, entre ellos, Van Loley, Van Daele, De Smet, Schils, hermanos Van Est, Stolken, De Groot y otros.—Alfil.

Pelota

Burgos se enfrenta hoy, a Vizcaya

Los partidos comenzarán a las tres y media de la tarde

Tal como tenemos anunciado, hoy se enfrentará el equipo burgalés de pelota a la potente representación vizcaína.

De la calidad de este juego pelotístico da perfecta idea el solo enunciado del equipo antagonista; pero quizá convenga señalar que actualmente Vizcaya marcha en cabeza del campeonato nacional.

La reunión dará comienzo a las tres y media de la tarde, enfrentándose en primer lugar los pallistas Etxepare y Beraca, contra Alcorita y Urcelay.

A continuación en mano individual, Alvaras contendrá con el Zurdo de Quintanar.

Por último el partido cambia, por todos esperados, ya que los dos "Pascuals" se les enfrentarán con la potente escuadra integrada por Urjan y Barceiz.

Los clubs de natación de Barcelona serán escuelas municipales de este deporte

Una organización revolucionaria presidida por un ex-internacional de water-polo

Una organización revolucionaria se ha dado a la nueva Federación Catalana de Natación. Hasta ahora los Consejos Federativos regionales, de carácter deportivo se entiende, debían no sólo resolver los asuntos, sino antes estudiarios, debiendo emplear no poco tiempo. La Federación Catalana de Natación ha querido romper unos viejos moldes y como el asunto tiene suma importancia en el orden burocrático y puede ser de una efectividad valiosísima para el deporte, si se propaga, vale bien la pena resaltarlo. Ni que decir tiene que estas ideas nuevas, han sido llevadas a cabo por gente nueva, lo que no implica menosprecio a la labor realizada por sus antecesores. Para mejor información, hemos querido que el presidente, el nuevo presidente del organismo regional, nos informara sobre la moderna estructura federativa, ambiciones y proyectos. La personalidad de Mateo Mollevi, como deportista no es internacional. Como hombre ligado a la vida de la ciudad, menos aún, pues como teniente de alcalde de Relaciones Públicas, su cargo le obliga a procurar para Barcelona todo el prestigio internacional que la misma merece. A él hemos acudido para entablar el diálogo franco y abierto, como acostumbra hacerlo.

—Primero —me dice— debo hacer un elogio especial a la anterior junta. Durante dos meses y antes de tomar posesión, asistió a diversas reuniones de la misma y pudo constatar de su labor realizada. Fue muy buena.

—He visto que este Consejo directivo es bastante nutrido, pues hay dieciséis elementos en él. ¿No son muchos?

—No, porque ha variado el sistema. Hay siete comisiones y dos delegaciones individuales. Y como cada presidente de comisión es también miembro de la junta directiva, había que ampliar ésta.

—Como organización llega a impresionar. ¿Tanto trabajo hay que hacer en la natación regional?

—Mucho y es obra de algunos años. Cada asunto será minuciosamente estudiado e informado por la comisión correspondiente y ésta lo llevará completo al Consejo directivo para que resuelva.

—Una especie de Cámara y Senado.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

El Comité de competición de la Federación Oeste de Fútbol, en su reunión semanal, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

JUGADORES. — Tercera División.—Suspendido por cuatro partidos oficiales a Félix Castellanos Salineres (C. D. Juventud), por agresión a un contrario (Artículo 100, g. 1.º y 101) y Atillano Enrique Martín (Juvenil).

Por tres partidos oficiales, a José García López (S. D. Unión Castilla), por insultos al árbitro y José Antonio Aguilera Gutiérrez (Europa Delicias), por insultos al juez de línea (Arts. 100, f. 2.º y 101) y Angelín (Atlético de Zamora), por insultos al árbitro.

Por dos partidos oficiales a Pablo Prieto Cenador (C. D. Benavente), por repeler agresión de un contrario (Arts. 100, e. 5.º y 101).

Por un partido oficial a Manuel Martín Vences, Jesús Moreno Manzanera (C. D. Cacereno) y Atanasio Arrieta González (C. D. Júpiter), por practicar juego peligroso (Art. 100, d. 3.º y 101).

Imponer multas a Alberto Merino López (C. D. Benavente), por desconsideración con el árbitro y José Camacho Sigüenza (Atl. de Zamora), por desconsideración con un juez de línea, (Art. 100, a. 4.º y 101).

CLUBS.—Imponer sanción económica al C. D. Juventud por la conducta incorrecta del público y agresión a un jugador visitante (Arts. 121, c. y d.).

Los deportes burgaleses en 1957

Por "Un amateur"

Con carácter local se organizó todo los años una prueba para "Caballos de armas" que a su vez se divide en cuatro especialidades (doma, fondo, cross y obstáculos). En ella, tomaron parte 21 jefes y oficiales y 14 suboficiales.

La subcompra provincial "Castilla" representó a Burgos en la Copa Castilla —antigua "Mijaradas"— y en la que tomaron parte las representantes de Madrid, Toledo, Guadajara, Zamora, Valladolid, Salamanca y Avila.

En los meses de Septiembre a Febrero han venido desarrollándose las llamadas estampas camperas que sirven de magnífico entrenamiento a los galgos, ya que no es necesaria la celebración de pruebas puesto que son peligrosas por posibles lesiones.

HÍPICA

Como ya es tradición en nuestra ciudad el programa de ferias nos brindó un concurso hípico que fue organizado por la Sociedad Deportiva Militar y en el que tomaron parte destacados jinetes nacionales como los comandantes Larraz, Gavilán, Domínguez Manjón, Pérez Seoane, teniente coronel Noguera, señores Goyeneche y conde de Velle. Junto a ellos compitieron los burgaleses comandante Andújar, Giménez Clea, teniente coronel Cerezo, capitanes Minguet, Martínez y los tenientes Alonso Miñón, Ibarrondo y García Fuentes, entre otros. El comandante Andújar consiguió tres primeros puestos y conquistó la Copa de Burgos.

Los oficiales de esta plaza han actuado en los concursos regionales de Logroño, Santoña, Laredo y Torrelavega, habiendo obtenido excelentes clasificaciones en todas ellas. La representación burgalesa ha estado a cargo de los siguientes jinetes: comandante Etxepare, Andújar, Giménez Clea; capitanes Pirres Minguet, Fernández Cerezo, Pelayo Martínez y Serrato; teniente, Alonso Miñón, Bringas, García Fuentes e Ibarrondo y el alférez Lago, que en su primer año de monta, logró el primer puesto en la prueba de Torrelavega. La copa Logroño fue ganada por Etxepare y la de Santoña por el comandante Andújar. En la prueba de Logroño tomaron parte seis jinetes menores de la Escuela de Equitación de Burgos. Igualmente en el concurso hípico de Burgos participaron en dos pruebas una especial solamente para ellos y en otra por parejas con jinetes mayores. En esta categoría juvenil merecen citarse a Basall, V. Blanco, Muro, Orejón y Arrana. El capitán Napoléon destacó en el concurso hípico de Santoña con el caballo "Nereida".

Mención aparte merece el comandante Andújar —hoy teniente coronel— que en su espléndida temporada hípica ha conseguido treinta y siete primeros puestos, repetidos entre sus caballos "División" (24), "Lamprea" (5), "Algalrean" (4), "Buchipluma" (3), "Jaletina" (1). Como datos curiosos registramos que en el concurso de Málaga con motivo de las fiestas de invierno, ganó con el caballo "División" todas las pruebas del programa hípico entre noventa y seis caballos inscritos, lo que constituye todo un record.

GUIA FACULTATIVA

OPTICA IZAMIL - Iain Calvo 28
Consulte en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores marcas.

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"
San Pedro Cardena, 21. — Teléfono 2822. — Consulta, Avellanos, 1
MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA
Neuro - psiquiatra
ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Tratamientos modernos de la especialidad

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Plaza de Calvo Sotelo, 5

Luisa Eraña Sáiz
MEDICO
Análisis Clínicos
Sanz Pastor, 4. — Teléfono 2843

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Teología. — Ex-jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON. Rayos X. — Electrocardiografía. Madrid 14, 2.º — Teléfono 4166

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1446

Dr. RENEDO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º. De 11 a 1
Teléfonos, 2012 y 2859

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan 3, 2.º - Tel 4370

JOSE VELASCO
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta de 12 a 2
Santander 15, 2.º — Teléfono 1533

J. A. ACITORES
Medico Periculter Titulado
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Consulta de 12.30 a 2
Madrid 4, 3.º izqda. Teléfono 2538

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24 — Teléfono 1918

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1539

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc). Consulta de 1 a 2 y de 4.30 a 6.30
San Pablo, 6, 1.º izquierda. — Teléfono 2946

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

DOCTOR ARTACHO
RADIOLOGO
MEDICINA GENERAL — RAYOS X
Miranda, 6

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. — Electrocoagulación
Miranda 7, 2.º — Teléfono 1322
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Mirandés-San Sebastián partido trascendente

De la importancia que se concede en San Sebastián al partido de Miranda, da idea esta información que se publica en el "Mercurio Vasco":

"Mirandés - San Sebastián" no quisiera estar en Miranda (junto a mi amigo Julio Gómez, que si es "hincha" y amigo de los realistas, juega antes su equipo por el equipo de su patria vasca, al que ya perteneció su calidad de jugador. Un "encuentro" este del Mirandés - San Sebastián no recomendado a cardines, aunque el tesoro del Mirandés quisiera ver como éste una escena en la temporada. Partido cumbre para los dos clubs, que al alimón desean poner distancia entre ambos. Resultado? Los castellanos se han afirmado mucho desde que se inició la temporada y no es aquí donde es fácil que viciemos en Atucha.

Desde luego que no quisieramos estar en el pellejo de los arbitros de todos estos trascendentes partidos, a los que el Comité de Competición, en lo Mirandés, enviará sus "detectives" secretos como precaución...

EL EQUIPO DEL MIRANDES

Miranda de Ebro. (De acuerdo con responsal).— El ambiente de expectación para el encuentro de mañana es realmente extraordinario. Se asegura un gran partido, ya que el Mirandés está en un momento de plenitud de moral y de juego y por su parte el San Sebastián es el equipo que practica el fútbol más decorado del grupo.

Para este encuentro, el Mirandés se alineará así: Artuaga, Irujo, Iriondo, Echevarría, Murguiza, Escudero; Gerdi, Urduliz, Berceibar II, Berceibar I y Estamante.

El partido dará comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde.

TALLER DE ORTOPEDIA V. CALZADA
Sucesor de Jesús de Grado
Barrio Gimeno, 2, Bajo
Teléfono 3058
 Toda clase de aparatos ortopédicos según prescripción médica

APRENDA a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto informativo gratis al Instituto Junglas, Sección AD. Goya, 113. Apartado 9.183. MADRID. Autorización Ministerio Educación número 27

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

UNA PINTURA APROPIADA PARA CADA SUPERFICIE

¡LISTA PARA USAR!



